

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 158 (2789)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6

ИЮЛЯ

1941 года

Цена 10 коп.

Покончить с благодушием и беспечностью

Могучим призывным набатом разнеслось по всей земле советской выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. В момент серьезной опасности, нависшей над нашей Родиной, в момент смертельной схватки нашей страны с вооруженным до зубов германским фашизмом мудрые и правдивые слова вождя народов вооружили советский народ боевой программой действий, необходимых для победы над лютым врагом нашей отчизны, для разгрома фашистских разбойников и людоедов.

Товарищ Сталин показал, что для ликвидации опасности, нависшей над нашей Родиной, для разгрома врага необходимо прежде всего, чтобы советские люди поняли всю глубину опасности и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, пагубных в условиях войны с жестоким и коварным врагом. Подлый враг сеет смерть и разрушение на нашей земле, он несет ограбление, голод и рабство народам СССР. «Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, незнающий пощады врагу» (Сталин).

На митингах и собраниях рабочие, колхозники, интеллигенция выражают свою пламенную любовь к советской Родине, жгучую ненависть к вероломному врагу, свою готовность пойти на любые жертвы для защиты отечества, свою решимость грудью отстаивать каждую пядь советской земли. По славной традиции советских людей их слова тут же подтверждаются практическими делами. Десятки тысяч патриотов идут добровольцами в ряды Красной Армии, сотни тысяч вступают в ряды народного ополчения на поддержку Красной Армии, удвоенной и утроенной производительностью куют победу шахтеры и металлисты, оружейники и машиностроители, обильный урожай собирают колхозники.

Храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться с врагом до последней капли крови—такими качествами обладают советские люди. Все, что мешает борьбе против врага, должно быть отброшено. А в условиях войны величай-

шей помехой обороне отчизны являются благодушие и беспечность. Благодушные настроения не могут не мешать быстрой мобилизации наших сил, а беспечность в обстановке войны облегчает дело врагу, его шпионам и диверсантам. Поэтому надо решительно искоренять малейшие проявления беспечности, ослабляющей нашу силу и играющей на-руку врагу.

Нам нужна величайшая организованность, собранность воли и действий, мыслей и чувств. Вся деятельность великого советского народа должна быть направлена к единой цели: к победе над врагом. Пока враг угрожает нашей родине, нашей чести и свободе, нет и не может быть иных помыслов, иных задач у советских людей, кроме одной цели: уничтожить врага! Этой цели должна быть подчинена вся наша работа, вся наша жизнь.

Красная Армия оказывает героическое сопротивление врагу. Несмотря на то, что лучшие дивизии врага, лучшие части его авиации уже нашли себе могилу на советской земле, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Нужно быстро мобилизовать неисчислимы силы народов СССР для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для отпора врагу. В условиях войны все должно быть подчинено интересам войны. Так учил Ленин, так учит Сталин. Каждый советский гражданин обязан спросить себя: а все ли я сделал для войны, для фронта, для разгрома врага? Чем быстрее и полнее будет проведена мобилизация всех сил народов СССР, тем быстрее будет устранена серьезная опасность, нависшая над нашей землей, тем скорее враг будет сокрушен и разгромлен.

Враг коварен и хитер. Он опытен в обмане и провокации. Германский фашизм по своей подлости и вероломству превзошел все, что известно истории. Вражеские самолеты бомбардируют мирные советские города. Фашисты высаживают парашютистов—диверсантов, их шпионы пытаются и будут пы-

таться пробираться к нам в тыл. Имеются уже сотни случаев, когда шпионско-диверсантские замыслы врага кончились крахом благодаря бдительности и самоотверженности простых советских людей—горожан, колхозников, железнодорожников. Известно, что ущерб от вражеского воздушного налета может быть значительно уменьшен, если хорошо организована местная противовоздушная оборона—светомаскировка, бомбоубежища, тушение пожаров. Каждый, кто поддается на вражескую провокацию, кто сеет панику, распространяет слухи,—мешает обороне нашей Родины, помогает врагу. Дезертирам, паникерам, трусам не будет пощады!

В войне против германского фашизма, воровски напавшего на нашу мирную страну, советский народ защищает правое дело. Он защищает свою землю, свой домашний очаг, свой кров родной от озверелой банды разбойников. Германские фашисты залили кровью ряд стран Европы и хотят надеть ярмо немецких князей и баронов на шею свободолюбивому советскому народу. Весь советский народ поднимается на священную отечественную войну против фашистских насильников и захватчиков. Вся наша страна должна превратиться в гигантский вооруженный лагерь, каждый город должен стать цитаделью обороны, каждый завод, каждый дом должен превратиться в крепость.

Окровавленная лапа фашизма, протянутая к нашей стране, должна быть отрублена, и она будет отрублена! Порукой этому—храбрость и отвага советского народа, его решимость драться до последней капли крови за наши города и села, его сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг Советского государства, вокруг Государственного Комитета Обороны для разгрома врага, для победы.

Все для фронта! Все для победы! (Передовая „Правды“ за 5 июля).

НЕМЦЫ И ИТАЛЬЯНЦЫ РЕШИЛИ ИСПОЛЬЗОВАТЬ БОЛГАРСКИЕ ПОРТЫ ПРОТИВ СССР

Кишинев, 4 июля. (ТАСС). По имеющимся сведениям, немцы и итальянцы решили, ввиду разгрома Констанцы советской авиацией, использовать болгарские порты Варна и Бургае, как базы для действий германо-итальянских военных сил против советских портов. В этих

видах из Италии направляются несколько десятков миноносцев и других судов в порты Болгарии под видом купленных Болгарией военно-морских судов. Государства оси и Болгария думают таким образом обмануть бдительность советского Черноморского флота.

В КРАСНОЙ АРМИИ.



Снайпер.

Боевые эпизоды

БОИ ЗА ПЕРЕПРАВУ

Пользуясь темнотой, немцы перебросили в район местечка Д. крупное соединение пехоты с танками и бронемашинами, угрожая правому флангу N-ского стрелкового полка. Захватив переправу через небольшую речку и укрепившись, противник открыл ураганный ружейный, пулеметный и артиллерийский огонь по наступающему полку.

—Выбить врага из селения, овладеть переправой и форсировать реку—такой приказ получил батальон капитана Чернухина.

Применяясь к местности батальон с приданными к нему несколькими танками и взводом полковой артиллерии начал продвижение вдоль шоссе. Впереди двигалась разведка—взвод лейтенанта Алтухова.

Несмотря на пулеметный обстрел, разведчики подошли почти вплотную к селению, занятому противником. На карту были нанесены его огневые точки. У ветряной мельницы под прикрытием была установлена противотанковая пушка. С крыш домов строчили крупнокалиберные пулеметы, из-за небольших бугров вели обстрел станковые пулеметы. У подступа к мосту стояли бронемшины.

Заметив смелых разведчиков, немцы усилили огонь. Вступив с неприятелем в бой, лейтенант Алтухов отправил командования батальона донесение об обстановке.

Батальон развернулся. На опушке леса были установлены орудия. С первых же двух выстрелов вражеские автобронемшины были уничтожены. Это—результат меткой стрельбы батареи младшего лейтенанта Зубенко. Вскоре артиллерийским огнем была подавлена и противотанковая пушка у мельницы. Двигались вперед советские танки. Под их прикрытием пошли пехотинцы, ведя интенсивный обстрел окопавшегося врага.

Обстановка заставила батальон вести наступление с обеих сто-

рон шоссе. Хорошо пристрелянная немцами дорога разделила часть. Управление ротами на правом фланге принял на себя начальник штаба батальона лейтенант Мусаджий. Маскируясь во ржи, клевере, используя каждую ложинку, роты уверенно вели наступление.

После многих часов жаркого ночного боя патроны подходили к концу. Это заставило батальон занять временно линию обороны до подачи боеприпасов. Пробраться к патронному пункту было делом нелегким: каждый бугорок обстреливался крупнокалиберными пулеметами. Однако скоро патроны были доставлены.

В упорной перестрелке прошла вся ночь. Утром после артиллерийской подготовки батальон по приказу командира полка перешел в решительное наступление и с криками «ура» бросился в атаку.

С правого фланга действовали подразделения младшего лейтенанта Киселева и лейтенанта Аширбаева. Они наносили врагу большой урон, непрерывно ведя сосредоточенный огонь. Своим бесстрашием в бою отличились станковый пулеметчик младший сержант Ненахов, красноармейцы Секретарев, Могильницкий и многие другие. Командир отдельного взвода противотанковых орудий младший сержант Маенко, будучи ранен, отказался покинуть поле боя, и орудийный обстрел продолжался, непрерывно нанося тяжелый урон противнику.

Натиск мужественных бойцов Красной Армии был так стремителен, что немцы, отступая, не успели даже взорвать мост. Они бросились в реку, намереваясь спастись вброд и вплавь, но их веюду настигали меткие выстрелы и удары русского штыка. Противник был уничтожен. Батальон быстро форсировал реку, занял выгодную позицию и приготовился к выполнению новой боевой задачи.

З. Липавский, А. Краснов. Действующая Армия (Спец. корр. ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на **двинском, борисовском, бобруйском и тарнопольском** направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниться на нашу территорию.

В боях на **двинском** направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противнику наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развивались в районе **Лепель**, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на реке **Березина** развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку **Березина** были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под **Тарнополем**, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Живая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небывлицы о фантастическом количестве плененных, якобы, захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 процентов выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы засеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад

отвечает советская страна на призыв своего вождя—товарища Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода имени Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденосном **Кировском** заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Рабочники турбинного цеха тов. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор—токарь турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Цилосани и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимают на своих митингах трудящиеся Советской Украины. «Клянемся тебе, товарищ Сталин,—говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода,— что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, нависшей над нашей страной, и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте».

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизует свои неисчислимые силы на борьбу с фашистскими ордами и колхозное крестьянство. Обсудив обращение товарища Сталина, колхозники Воронежской области дали руководителям своих колхозов наказ: досрочно выполнить все задания по государственным поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами. Наказ уже претворяется в дела, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

Н-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать переправу фашистов через реку. Первым вылетело звено капитана Мантурова. Оно подавило зенитные батареи противника, прикрывавшие пять переправ, и вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

В пограничных районах со-

ветские железнодорожники ни на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтовой полосы тов. Таммистя. Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник тов. Янгин быстро нашелся и разделил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взорвавшаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

В лесу около городка Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили кружившийся над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые расспрашивали на ломаном русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка прорваться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностран-

(Утреннее сообщение)

В течение минувшей ночи на 5 июля боевые действия на фронтах не внесли существенных изменений в положение и группировку наших войск.

На **мурманском, кандалакшском** направлениях и на **Карельском перешейке** наши войска продолжали вести бои с отдельными группами противника.

На **борисовском и бобруйском** направлениях всю ночь продолжались бои на р. **Березина** и р. **Дзурь**. Неоднократные попытки противника форсировать эти реки успешно отбивались огнем наших войск. Противник несет большие потери на воде и на берегу.

В результате неудачных действий противника под **Тарнополем** он вновь перенес усилия своих крупных танковых соединений на **новоград-волынское** направление.

Всю ночь наши войска здесь вели успешную борьбу с танками противника, нанося им значительное поражение и задерживая их продвижение на Восток.

На **бессарабском** участке фронта противник ввел в бой крупные силы пехоты с танками, местами форсировал р. **Прут**. пытался развить успех, но действиями наших войск наступление противника задерживается.

Наша авиация успешно действовала по аэродромам противника, по его мотомеханизированным частям.

Авиация противника продолжает нести значительные потери в воздушных боях с нашими истребителями. По неполным данным в воздушных боях за 4 июля наша авиация уничтожила 43 самолета противника, потеряв 27 своих.

Речь товарища Сталина воо-

ной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения об их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, «сумели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись». «Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями, явились сюрпризом».

душевила на новые подвиги весь советский народ. В городах и селах Украины прошли массовые митинги и собрания рабочих, колхозников, служащих. Выступления на митингах и принятые резолюции звучат, как боевая нерушимая клятва всеми силами помогать Красной Армии разгромить и уничтожить фашистских людоедов. Рабочие и служащие днепропетровского завода имени Ленина пишут в своем письме товарищу Сталину: «Мы все, как один, клянемся выступить на защиту нашей любимой родины. Отдадим нашу жизнь за победу нашего правого дела».

Андрей Матюшенко—сын Афанасия Матюшенко—героя революционного восстания на броненосце «Потемкин» в 1905 году, прослушав речь товарища Сталина, подал заявление, в котором просит зачислить его в ряды действующей Красной Армии. В заявлении он пишет: «Мой отец боролся и погиб за правое дело. Я желаю сейчас стать на защиту нашей любимой Родины от фашистских разбойников».

На призыв вождя трудящиеся Сталинградской области отвечают дальнейшим поднятием производительности труда. На Сталинградском тракторном заводе бригада формовщиков 3 июля выполнила норму на 440 процентов. Инженеры, техники и служащие завода, отработав свою смену, становятся на три часа к станкам. Рабочие лесозавода имени Куйбышева решили выходной день работать на оборону страны. Тысячи патриотов добровольно работают на погрузке и выгрузке на транспорте.

В Ярославле и Ярославской области рабочие и колхозники на речь вождя отвечают новыми производственными победа-

ми. Токарь автозавода Михайлов 3 июля выполнил дневное задание на 564 процента, токарь Бахвалов—на 400 процентов. Свыше 60 тысяч ярославских пионеров и школьников вышли 4 июля на полевые работы в колхозы и совхозы области.

В успешных боях с германорумынскими захватчиками на реке Прут командиры и бойцы Красной Армии проявили замечательные образцы героизма и упорства. Стрелковый батальон капитана Рыбкина выдержал четырехчасовую артиллерийскую подготовку противника и отбил три атаки. Враг был отброшен в исходное положение, потеряв 350 солдат. В этом бою лейтенант тов. Железняк заколол штыком 7 фашистов. Снайпер-красноармеец Истомин за один день боев уничтожил 8 фашистских солдат.

В грозных штыковых атаках советской пехоты, которых не выдерживают немецко-фашистские войска, наши командиры увлекают бойцов личным героическим примером. Младший лейтенант Кобец получил приказ контратакой ликвидировать прорыв врага. Перед броском его подразделение попало под сильный обстрел минометов противника и залегло. Несмотря на ураганный огонь, тов. Кобец ринулся вперед. С кличем «За Родину!» он повел бойцов в рукопашный бой. Враг был отброшен. Так же поступил капитан Аносов: он увлек в атаку свое подразделение, выбил врага из его окопов и захватил румынскую пограничную заставу.

Советские железнодорожники защищают от налетов фашистской авиации свои станции, депо, пути. Рабочие и командиры транспорта проявляют исключительную выдержку и самоотверженность. Мужественно работали под огнем германских воздушных налетчиков рабочие и служащие станции Н. Поезда во время налета отправлялись без задержки. Стрелочники тт. Троакило, Токарчук и Регаша не покинули своих постов. В то время, как наши зенитные батареи успешно отражали воздушную атаку, рабочие Н-ского ремонтного завода ни на минуту не прекратили выполнения ответственного задания.

Во всех демократических странах на многотысячных митингах принимаются резолюции, требующие оказать помощь Советскому Союзу и провозглашающие солидарность с советским народом. Такие резолюции приняты исполкомом союза горнорабочих Южного Уэльса, представляющим 120 тысяч английских рабочих, и многими местными группами горняков Южного Уэльса, рабочими ливерпульских верфей, конференцией союза конторских и административных служащих Западной Англии и многими другими. Широко движение солидарности с советским народом развернулось в Аргентине. В стране созданы десятки комитетов друзей СССР. Комитеты получают много коллективных писем с выражением горячего сочувствия Советскому Союзу.

„Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага“ (И. Сталин)

Наша Родина непобедима

(Резолюция, принятая на митинге коллектива Кожевенного техникума)

Заслушав выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, коллектив Богородского кожевенного техникума плет проклятые клики фашистских заправил, вероломным гитлеровским убийцам, грабителям поработанных народов, запутавшимся в военных авантюрах и не видящим выхода из грозящего краха.

Наш народ в борьбе с бесчисленными врагами родины из крови и грязи первой империалистической войны, из невыносимой разрухи гражданской войны поднял на невиданную высоту свою родину, превратил отсталую в прошлом страну в могучую социалистическую державу.

Мы не забыли и не забудем зверств и издевательств германских империалистов над нашим народом в период интервенции, когда немецкие войска оккупировали Украину, Белоруссию и другие края и области, откуда они были изгнаны вооруженным народом и Красной Армией.

Советский народ не допустит, чтобы сапог германского фашизма топтал нашу священную советскую землю, отвое-

ванную нашим народом в борьбе против эксплуататоров, против помещиков и капиталистов. Политую потом и кровью народа.

Наш народ знает, что наше дело правое, что наша война — самая справедливая, это война за нашу родину, за нашу честь и свободу.

Коллектив кожевенного техникума, мобилизуя все свои силы для отпора оголтелому врагу, единогласно постановил оплатить подписку по займу в течение пяти месяцев и приступил к подготовке противовоздушной и противохимической обороны и созданию групп самозащиты.

Каждый из нас отдает всю свою энергию, все свои знания и, если понадобится, отдаст и жизнь для победы над врагом.

Да здравствует наша родная непобедимая Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) — организатор социалистических побед.

Да здравствует наш родной отец, вождь и учитель товарищ Сталин!

Фашистская гадина будет раздавлена!

(Резолюция, принятая на митинге учащихся и сотрудников средней школы сельхозобразования и областной школы повышения квалификации колхозных кадров)

Собравшись на митинг, посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, учащиеся и сотрудники средней школы сельхозобразования и областной школы повышения квалификации колхозных кадров решили на призыв вождя работать и учиться только на отлично.

Кровавые фашисты — изверги и людоеды, вероломно напавшие на нашу Родину, получают сокрушительный отпор. Фашистская гадина будет раздавлена!

Мы берем на себя обязательство всю работу перестроить на военный лад, как никогда, укрепить учебную и

трудовую дисциплину, повысить качество учебы, готовиться к противовоздушной и химической обороне, быть бдительными, уметь распознавать врага. Нытикам и паникерам нет места в наших рядах.

По первому зову Советского правительства мы выступим защищать наше социалистическое государство и будем биться с коварным и подлым врагом до последней капли крови, до полного его уничтожения.

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует партия Ленина — Сталина и любимый вождь трудящихся товарищ Сталин!

Производственный подъем среди торфяников

На призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, коллектив Крашовских торфоразработок отвечает новым производственным подъемом.

Торфяники и торфяницы с каждым днем повышают производительность труда. Они горят желанием полностью снабдить топливом все предприятия района.

Работая не покладая рук, торфяники во главе с бригадиром машин № 3 т. Шайтановым, № 4 — т. Нефедовым и № 7 — т. Замальдиновым, за последние дни выполняют нормы выработки на 150—200 процентов.

Широко развернулись работы по сушке торфа. Свыше 180 женщин используют каждую ми-

нуту рабочего времени. На участках, где начальниками работают тт. Токарев, Угланова и Васина, высокие образцы в работе показывают бригады сущильщиц тт. Черновой, Кутраковой, Башировой, Воробьевой и Вакиной. Они среднесменную норму выполняют ежедневно на 200 процентов и выше.

На торфоразработках широко развернулась массово-политическая работа. Агитаторы ежедневно проводят беседы на оборонные темы, знакомят рабочих с сообщениями Советского информационного бюро, читают рассказы о боевых эпизодах.

Г. Столяренко, начальник производственного планового отдела Крашовских торфоразработок.

Досрочно сдадим хлеб государству

(Резолюция, принятая на митинге колхозников Шапкинского колхоза „Коммунар“)

Великий вождь и учитель товарищ Сталин призвал весь советский народ грудью стать на защиту нашей родины. Мы, колхозники, хорошо понимаем слова дорогого вождя. Наш священный долг — мобилизовать все силы, все средства для защиты любимой Родины, быть готовыми каждую минуту выступить на борьбу с кровожадными фашистами.

Мы клянемся зорко охранять наши колхозные поля, наш обильный урожай от врагов и диверсантов. Какие бы не были трудности, мы должны и обязаны сделать все для победы над врагом.

В ответ на призыв товарища Сталина, мы решили досрочно сдать хлеб государству. 1000 килограммов из урожая прошлого года уже подготовлено для сдачи. Остальное количество будет сдано из первых обмолов.

Досрочно выполним государственные обязательства и по всем остальным видам сельскохозяйственных продуктов.

ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ ОПЛАТИЛИ ПОЛНОСТЬЮ

Колхозники Выпользовского колхоза «Борец» в ответ на гнусное нападение зарвавшихся фашистских псов досрочно оплатили свою подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Они внесли наличными 12.500 рублей.

Сейчас колхоз активно готовится к уборке нового урожая.

Л. Русанов, налоговый агент райфо.

Досрочно выполним государственные обязательства по натурпоставкам

В час опасности, нависшей над нашей Родиной, мобилизуются все силы и средства народов СССР для разгрома фашистской сволочи. Наша великая непобедимая Красная Армия, наши братья, сестры, сыновья и дочери дают сокрушительный отпор зарвавшемуся агрессору.

Советский народ раздавит фашистскую гадину, в этом нет никакого сомнения. Такого патристического подема, каким живет наша родина, никогда не знала ни одна страна.

Однако, мы должны еще многое сделать для выполнения указаний товарища Сталина: «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага». Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить ее снабжение всем необходимым.

Крупнейшую роль играет

Дадим Красной Армии все, что ей необходимо

На митинге, посвященном речи вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина, в Алешковском колхозе «Искра» присутствовали все колхозники. Тут были не только взрослые, но и подростки. Каждый с затаенным вниманием слушал докладчика, рассказывающего содержание выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

— Вероломный враг, — заявили колхозники, — напал на нашу любимую Родину. Фашистские людоеды хотят поработить свободный советский народ, затоптать в грязь нашу честь, захватить цветущие колхозные поля, на которых зреют обильные урожаи. Но презренная гитлеровская банда разбойников просчитается. Не видать фашистам того, о чем они мечтают! Наше дело правое. Враг будет разбит. Мы, находящиеся в тылу, дадим родному детищу Красной Армии все, что ей необходимо.

Выступившая на митинге заведующая сортоиспытательным участком Наталья Анатольевна Розентрер заявила:

— Родине угрожает опасность. Мы должны все, как один, еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина, работать не покладая рук, помогать Красной Армии всем, чем можем. Я вношу в фонд обороны страны свой месячный оклад зарплаты 1000 рублей.

Колхозники решили сдать государству сверх плана 1000 килограммов мяса. Они взяли на себя обязательство к 20 июля полностью рассчитаться по всем видам государственных платежей, с 1 августа приступить к сдаче молока государству в счет поставок 1942 года.

Уборку урожая мы проведем в сжатые сроки и без малейших потерь. Уборочные машины отремонтированы, люди закреплены за определенными участками. Работать на косилках, жатках и сеялках у нас будут теперь женщины. Среди них депутат областного Совета Мария Ивановна Волкова, Софья Васильевна Бударина, Екатерина Александровна Воробьева и Зоя Ивановна Березина. Изучать сельскохозяйственные машины им помогает опытный бригадир сортоиспытательного участка Василий Васильевич Березин.

Во время уборочной кампании мы организуем круглосуточную работу детских яслей.

Большую помощь колхозу оказывает пионерский отряд. Им руководит знатный стахановец юный конюх Алеша Турков, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. В его отряде 7 человек: Валя Турков, Ваня Рунов и другие. Ребята — молодцы. На днях они своими силами произвели на конном дворе засыпку и ошебенку пола на площади 150 квадратных метров. Каждый из них с любовью ухаживает за лошадьми, заменяя отцов и братьев, ушедших на фронт против фашистской своры. Сейчас на конном дворе образцовая чистота и порядок.

Настроение у колхозников бодрое, жизнерадостное. Каждый понимает, что в военное время надо быть, как никогда, дисциплинированным, трудиться честно, много и хорошо, самоотверженной работой в колхозе ковать победу на фронте.

И. Калешов, председатель Алешковского колхоза «Искра».

снабжение фронта продуктами сельского хозяйства: хлебом, мясом, молоком, яйцами, фуражом (сено, овес), а также изделиями из кожи и шерсти. Поэтому на заготовительный аппарат в военное время возлагается особая ответственность за заготовки. Эту ответственность должен глубоко прочувствовать и каждый колхозник, рабочий и служащий, привлеченный к государственным поставкам.

Мы имеем немало хороших примеров честного выполнения государственных обязательств колхозами, колхозниками, рабочими и служащими. Так, Алешковский колхоз «Искра» выполнил годовое задание по молокопоставкам. Ряд колхозов близок к выполнению годовых заданий по всем видам животноводческих продуктов. Значительное количество колхозников также аккуратно выполняет государственные обязательства по мясу, мо-

локу, яйцам, шерсти и кожи. К таким можно отнести Василия Алексеевича Ефимова (Венец), Трофима Ивановича Сочкова (Пруды), Василия Якимовича Ладонина (Алестеево) и многих других.

В то же время имеются такие колхозники, рабочие и служащие, которые еще не выполнили обязательства за полугодие, а отдельные из них даже имеют недоимки прошлых лет. Вокруг злостных неплательщиков надо создать атмосферу всеобщего презрения.

Отечество в опасности. Надо не только в срок выполнять государственные обязательства, но рассчитываться с государством досрочно и тем самым создать мощную материальную базу для победы над врагом.

Все для фронта! Все для победы над врагом!

А. Баранов, райуполномоченный по заготовкам.

ПРИКАЗ № 1

начальника местной противовоздушной обороны по Богородскому району

от 4 июля 1941 года

В соответствии с приказом начальника управления НКВД по Горьковской области от 3 июля 1941 г. **приказываю:**

1. Всем населению, руководителям предприятий, учреждений, домоуправлений, совхозов и колхозов Богородского района точно и своевременно выполнять правила местной противовоздушной обороны.

2. Для оповещения населения о воздушной тревоге устанавливаю следующие сигналы МПВО:

а) сигнал **«воздушной тревоги»** в городе и затонах подается звуками электросирен, короткими гудками фабрик, заводов и паровозов и дублируется по радиотрансляционной сети звуками сирен и словами «воздушная тревога», передаваемыми несколько раз. В сельской местности оповещение о воздушной тревоге проводится через посты наблюдения и посыльных.

б) сигнал **«химической тревоги»** в городе, являющийся местным сигналом, подается постами наблюдения, где имеется непосредственное химическое нападение, ударами в куски рельс или металлические диски; в сельской местности — на рожке прерывистыми звуками.

в) сигнал **«пожарной тревоги»** устанавливается через телефон и частые удары в колокол.

г) сигнал **«отбой воздушной тревоги»** производится по миновании непосредственной угрозы воздушного нападения противника по радиосети словами «отбой воздушной тревоги», повторяемыми несколько раз.

С момента опубликования настоящего приказа запрещаю подачу сигналов сиренами, гудками фабрики, заводов, паровозов, кроме оповещения о воздушной тревоге.

3. Во всех предприятиях, учреждениях, учебных заведениях, в домах жилищного управления, общественных местах общественного пользования, на улицах города и в деревнях установить круглосуточное ответственное дежурство по МПВО и дежурство у ворот и входов зданий.

ПРИМЕЧАНИЕ: На улицах города и деревни дежурство устанавливается: на каждые десять домов один дежурный.

На ответственных дежурных возлагается: обеспечение строжайшей светомаскировки, оповещение граждан о сигналах МПВО, принятие первоначальных мер по локализации очага поражения и организации работ по его ликвидации, наблюдение за поражениями и донесение о них штабу МПВО района.

4. Все наружные репродукторы радиотрансляционной сети, а так же репродукторы в местах общественного пользования и расположения ответственных дежурных иметь включенными в сеть круглые сутки.

5. Пункт сбора донесений

организовать в помещении Горсовета (телефон № 17).

Посты наблюдения и разведки установить: № 1 — городская пожарная вышка — телефон № 44, № 2 — водонапорная башня — телефон № 2—19, № 3 — заводское пожарное депо — улица Пушкина, 22, телефон № 54, № 4 — учебный участок областной колхозной школы — улица Ленина, 359, телефон № 41.

6. Пункты медицинской помощи организовать: при терапевтическом отделении — улица Ленина, 141, телефон № 1—85, поликлинике — улица Даниловская, 22, телефон № 89 и хирургическом отделении — Больничный переулок, телефон № 73.

Обязываю заведующих отделениями иметь готовых в запасе не менее 5 коек в каждом отделении.

7. Санитарно-бытовые пункты организовать в помещениях городской бани и санпропускнике госсанинспекции.

8. Начальниками служб назначаю:

а) медико-санитарной эвакуации раненых и пораженных — т. Чулимова А. П., его заместителем т. Чернышеву С. Я.

б) противопожарной — тов. Шеймана З., его заместителем — тов. Киселева М. А.

в) аварийно-восстановительной — т. Каганович М. Л., его заместителем — т. Савельева А. В.

г) противохимической защиты т. Матвеева Н. Н., его заместителем — т. Сафонова К. В.

д) связи, оповещения и наблюдения — т. Сечкина Н. В., его заместителем — т. Маркова А. Н.

е) наблюдения порядка и светомаскировки — т. Полушина В. К., его заместителем — т. Воробьева И. А.

9. Начальника МПВО города т. Пчелина А. В. обязываю в срок до 6 июля взять на учет все без исключения подвальные помещения, годные для укрытия населения и в двухдневный срок провести очистку и приспособить их под убежища.

10. Обязать руководителей предприятий и учреждений организовать отрывку земляных укрытий полевого типа в срок до 10 июля по указанию штаба МПВО города.

11. Поручить начальнику МПВО т. Пчелину и руководителям предприятий и учреждений в двухдневный срок разработать планы укрытия населения и объявить населению приписанные для них места укрытий.

12. С наступлением темноты все внутреннее освещение учреждений, мест общего пользования, жилых домов и предприятий, а также производственные огни последних замаскировать от наблюдения с воздуха.

13. Все наружное освещение — уличное, световых реклам и внутридворовое освещение домов и предприятий сократить и замаскировать.

Сигнальные и стрелочные огни железных дорог НКПС зажигать только при наличии светомаскировочных приспособлений.

14. Очистить чердаки жилых, общественных и промышленных зданий, лестничные клетки от разного рода материалов и загромождающих их предметов.

Проверить все имеющиеся около зданий лестницы: неисправные отремонтировать, а где их нет сделать новые.

15. Руководителям предприятий и учреждений и управдомам жилых домов провести на чердаках, имеющих перекрытия по деревянным и металлическим балкам равномерную засынку 10-сантиметровым слоем песка или высушенной глины.

16. Очистить от горючих предметов все площади, прилегающие ближе 4 метров от каменных, 6 метров от смешанных и 10 метров от деревянных зданий.

17. Руководителям предприятий и учреждений и управдомам жилых домов обеспечить наличие в своих хозяйствах необходимого количества бочек с водой, ведер, ящиков с песком и противопожарного и шанцевого инструмента (лопаты, кирки-мотыги, ломы, топоры, багры, гидропульты, сетки с длинными ручками для уборки зажигательных бомб).

18. Руководителям предприятий, учреждений и управдомам жилых домов провести расчет выделения рабочей силы для выполнения вспомогательных работ в очагах поражения и по указаниям штаба МПВО.

19. Населению, в целях пожаротушения, постоянно иметь запас воды.

20. Запретить предприятиям, организациям и отдельным гражданам самовольное включение в радиотелефонную сеть.

21. Обязываю начальника МПВО города т. Пчелина к 5 июля разработать план создания групп самозащиты по предприятиям, учреждениям и жилому сектору и немедленно приступить к обучению населения правилам противовоздушной и противохимической обороны.

Райсовету Осоавиахима обеспечить все предприятия, учреждения, колхозы, совхозы и прочее население программами и учебно-наглядными пособиями.

22. За нарушение установленных правил местной противовоздушной обороны руководителей организаций, учреждений, предприятий и граждан привлекать к ответственности.

23. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на начальника МПВО города т. Пчелина и начальника службы охраны порядка т. Полушина.

Начальник штаба местной противовоздушной обороны по Богородскому району — **Рекунов.**

Движение солидарности с Советским Союзом

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. В ряде стран прошли многотысячные митинги, участники которых приветствуют советский народ и требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма.

Лондонские печатники приняли следующую резолюцию: «Мы, рабочие — печатники, заявляем о своей солидарности с народом Советского Союза и обещаем ему свою поддержку в борьбе против фашистской агрессии. Сотрудничество с Советским Союзом необходимо для того, чтобы довести как можно скорее эту ужасную войну до успешного конца, уничтожить фашизм, установить демократию и прочный народный мир».

Под этой резолюцией подписалось 400 человек, в том числе несколько известных английских журналистов.

Шведская газета «Социал-демократен» опубликовала резолюцию, принятую на конференции социал-демократических молодежных клубов Стокгольмского района. В резолюции говорится: «Мы считаем, что всякая моральная или материальная поддержка Германии и ее союзников означает выстуление на стороне фашизма, против демократии. Мы понимаем достойное сожаления положение Финляндии, которая оказалась втянутой в войну вопреки воле народа, но всякая

поддержка Финляндии в настоящее время недопустима».

«Нападение Германии на Россию означает вовлечение в войну новых сотен миллионов людей, — пишет другая шведская газета «Эребру — курирен». — Скоро Германия окажется в войне со всем миром, со странами с миллиардным населением и неисчерпаемыми ресурсами, тогда как сама она располагает всего 85 миллионами населения и весьма ограниченными природными богатствами. Англия, Россия, Америка и другие — около 1 миллиарда 400 миллионов людей хотят сейчас поражения Германии. К этому следует прибавить 100-миллионное население оккупированных стран Европы, у которых не умерла воля к свободе и которые ждут только удобного случая, чтобы сбросить своих угнетателей».

По сообщению мексиканских газет, многие видные лица и массовые рабочие и крестьянские организации Мексики продолжают заявлять о своей поддержке Советского Союза и выражают уверенность в победе Красной Армии. Многие сенаторы и депутаты парламента заявляют, что «Германия проглотила больше, чем она может переварить», и предсказывают победу Советского Союза. Депутат Рикано заявляет, что германо-советская война «объединяет против нацизма прогрессивные силы всего мира. Без сомнения, Советский Союз одержит победу над нацизмом».

(ТАСС).

АРМИЯ СВОБОДНОЙ ЧЕХОСЛОВАКИИ

В Канаду прибыла чехословацкая военная миссия, которая проведет вербовку в антифашистскую армию среди чехов, проживающих в Канаде. Полковник Гутник, возглавляющий

миссию, заявил, что он надеется набрать в Канаде и США дивизию добровольцев. (ТАСС).

Ответ редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 июля, в 8 час. вечера, в летнем гортеатре стел пропаганды и агитации райкома ВКП(б)

проводит лекцию

на тему:

Великая отечественная война советского народа.

Лектор от областного комитета ВКП(б) тов. Жулин.

Пригласительные билеты на лекцию выдаются в парткабинете райкома ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б)

СЕГОДНЯ, в 8 час. вечера,

в клубе «Красный кожевник» **СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ**

на тему:

«Воздушные десанты и борьба с ними».

Лектор тов. Сиротин.

Вход свободный.

Правление клуба.

Учащиеся 1—10 классов школ города

ОБЯЗАНЫ ЯВИТЬСЯ

7 июля к 11 часам дня в свои школы.

Заведующая горОНО — А. Григорьева.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

Гастроли Павловского драмтеатра имени М. Горького

СЕГОДНЯ

ЧАПАЕВ

С. Лунина

Начало в 9 часов вечера.
Касса открыта с 5 часов вечера.

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

СЕГОДНЯ

демонстрируется звуковой кинофильм
«Александр Невский»

7 июля, в 8 часов вечера,

в зале заседаний исполкома райсовета

СОЗЫВАЕТСЯ

совещание

руководителей и бухгалтеров предприятий, артелей, учреждений и организаций города с вопросом проведения в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1941 г.

Председатель исполкома горсовета — Пчелин.
Заведующий горфо — Каштанов.

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области
улица Ленина 202.

Телефоны : отв. редактора — 13, общий редакции — 24
типографии — 83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.
6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.